

让世界了解南京!

## 2024 南京文化旅游节启动

让世界了解南京,在这座“世界文学之都”逛起来、嗨起来、留下来、住下来……11月8日晚,2024南京文化旅游节暨百名旅行商媒体踩线活动在“长江之恋”游轮开幕。

现代快报记者了解到,本届文化旅游节为期一个月,活动期间推出了“Go南京 任你游”十大深度游产品、“研学南京 成长旅行”十大研学主题线路、“多彩南京·邀您共赏”十大特色打卡点、“好吃南京 邀您共赏”十大南京秋季系列美食等系列文旅主题精品活动和产品。以节为媒,以城为幕,让更多的人了解南京、走进南京、爱上南京。

现代快报/现代+记者 胡玉梅

1—10月,南京共接待  
游客1.67亿人次

浩瀚长江,波光粼粼,活动现场以金色为底,以水波为韵,将“金秋南京”与“多彩南京”的独特魅力展现得淋漓尽致。境内外旅行商、会奖旅游采购商、南京本地旅游企业、线上OTA旅游平台、旅游达人、媒体等约200人参加了开幕式。

开幕式上,南京市文化和旅游局局长谢国庆致欢迎词,阐述了南京从世界文学之都迈向世界重要旅游目的地的重要意义。南京将秉持创新理念,通过文化与旅游的深度融合,全方位、多角度地向世界展示其城市魅力。谢国庆介绍:“2024年南京文旅成绩斐然,1—10月份,全市共接待游客1.67亿人次,按可

比口径增长16%;文旅消费总额2660亿元,按可比口径增长11%。各大平台发布的节假日全国十大热门旅游目的地,南京均榜上有名。”

系列文旅主题线路发布,约啊?

开幕式现场还发布了最新南京海外宣传片和南京秋冬季旅游产品,围绕南京的“美景之旅”“艺文之行”“暖心之享”“舌尖之味”等主题,全方位展示南京的历史文化底蕴和丰富的文旅资源。

开幕式活动期间,百名境内外旅行商媒体考察南京活动正式开启。考察团代表们先后考察了南京秋冬季旅游主题新线路产品,包括金陵小城、牛首山文化旅游区、栖霞山风景名胜区、Club Med地



踩线活动现场 南京市文化和旅游局供图

中海仙林度假村等著名景点。通过沉浸式体验,旅行商和媒体代表们对南京的旅游资源有了更深入的了解,纷纷表示将积极推广南京的旅游线路和产品。

文化旅游节期间,一系列丰富多彩的活动轮番上演。针对秋冬季市场,发布了系列文旅主题线路产品:

**十大主题深度游产品:**文脉溯源游、文化铸魂游、长江主题游、文博研学游、民俗体验游、商务会奖游、赛事休闲游、观演美食游、养心祈福游、温泉康养游。

**十大研学旅游主题线路:**文学之都解读之旅、著名高校走访之旅、非遗匠心传承之旅、爱国主义教育之旅、科普奥秘解锁之旅、地域文明探源之旅、长江文化探寻之旅、户外自然探索之旅、工业名企融合之旅、文化艺术鉴赏之旅。

**十大南京秋季系列美食:**美食老字号、京苏大菜、特色自助餐、乡村美食、特色下午茶、螃蟹、盐水鸭、水八仙、夜宵、秦淮小吃。

**十大主题旅游特色打卡点:**枫叶、银杏、菊花、梧桐、水杉、秋水、城墙、街区、泡汤、登山。

低空经济催生“学飞”热  
南京一驾校  
开展无人机培训

学员正在操控无人机 驾校供图

现代快报讯(记者 李娜)南京驾校开启“陆空”双培训时代。11月9日,现代快报记者了解到,南京谷峰驾校利用现有资源转型升级,开展无人机驾照培训,成为南京首家进入无人机培训市场的驾校。而欲往低空经济培训转型的驾校,还不止这一家。

11月8日上午,南京谷峰驾校无人机飞行培训基地内,一架架无人机在学员的操控下腾空而起,定点悬停、水平八字飞行、起降等动作一气呵成。正在一旁等待训练的学员张先生告诉记者,他从事的是消防相关工作,考取无人机执照是因为工作中会涉及使用无人机,拿到执照后更便于工作。

今年1月1日正式施行的《无人驾驶航空器飞行管理暂行条例》规定,操控小型、中型、大型民用无人驾驶航空器飞行的人员必须具备相应的执照,取得“飞手”执照成为迈入低空经济大门的“敲门砖”。

当前,低空经济火热,相关产业发展势头正盛,人才缺口较大。据测算,我国无人机操控员岗位就业人才缺口高达100万人。无人机驾驶培训点位的增设,将为低空经济发展培养、储备更多技能人才。

作为南京首家进入无人机培训市场的驾校,该机构校长朱祥告诉记者,他们从今年9月份正式开展这项业务,到现在已经有60多个学员了。培训的机型包括小型机和中型机两种机型,培训的内容包含理论和实操两部分。在考证费用方面,各个等级从几千元到上万元不等。作为新兴职业,不仅前来参加培训的个人学员不少,还有不少企业也会找上门来,希望驾校为他们输送无人机相关的人才。

现代快报记者了解到,驾校从机动车驾驶证培训转向无人机“飞手”培训,这并不是唯一一家。目前已有其他驾校瞄准无人机驾驶培训业务,抢滩低空经济新“蓝海”。

涉案2000多万元!  
警方破获租车诈骗大案

11月9日,现代快报记者从南京市公安局了解到,今年夏季行动期间,南京警方成功侦破一起汽车租赁类合同诈骗案,抓获涉案犯罪嫌疑人35名,查获被诈骗车辆25辆,总价值达2000余万元。

通讯员 宁官新 现代快报/现代+记者 顾元森

“豪车”不翼而飞,背后  
暗藏玄机

“江北新区公安吗?我要报警!我们车行里的保时捷、奔驰S600两辆豪车失踪了,这些车加起来值300多万呢……今天早上接到一个陌生人电话,索要20万元赎金,称如不交赎金,将把车以整车转配件形式卖掉,让我永远找不到车。”今年4月,南京市江北新区某汽车租赁企业报警。江北新区分局刑侦中心侦查大队接警后,立即前往车行了解情况。

“此前,一名叫贺某某(化名)的顾客在我们公司租了两辆高档车,交了5000元押金,租金每天都通过二维码转账,正常缴纳。”公司店员详细介绍租车的经过,“大约一个星期后,客户突然不再转账交租金,之后车辆的GPS定位系统显示离线失联,可能是被拆除了,最后显示的地理位置是在河南……然后我们就找不到这些车了。”

店员告诉民警,按合同约定,这些高档车是不允许开出南京本地的,定位系统失联,系统显示最后地理位置在外省就很不正常。

这些高档车都去了哪里?办案民警带着疑惑对线索进行梳理。与此同时,江北新区警方又接到另一个汽车租赁公司报警,3辆车失联,损失价值150余万元,案情相似。“车辆定位系统失联,租车人也

联系不上,那时,我们意识到这不是一起简单的租赁纠纷,这应该是团伙作案。”南京市公安局江北新区分局刑侦中心情报大队大队长邢伟介绍,立案后江北新区分局迅速抽调刑侦、经侦等警种精干警力成立了专案组。

警方火速出击,团伙成员  
插翅难逃

随着调查的深入,专案组办案民警通过车行提供的信息,很快发现了租车人贺某某、田某某以及其家张某某的踪迹,立即前往外地将其带回审讯。通过对嫌疑人的继续调查,民警发现,经他们之手转租的车辆,小部分被赎回,大部分以抵押车的形式被转手了。

租租车摇身一变成了抵押车?民警进一步仔细核实发现,嫌疑人抵押时提供的汽车租赁合全部是伪造的,显然是非法交易。团伙的组织者朱某兵在境外遥控指挥境内的张某某等人,在网上以高额返利为由招募租车人即“枪手”,枪手以欺诈手段从汽车租赁公司骗租高档车辆,并将车开至指定的车行;“拆车人”进行定位系统信号屏蔽、装置拆卸,并将车辆藏匿;朱某兵等人主动联系受害公司,以“把整车转配件形式卖掉”为要挟,要求受害公司缴纳赎金将车辆赎回。如受害公司不交赎金,该团伙就伪造车辆证件,低价抵押或出售



待发还的涉案车辆 刘寒 摄

给他人。

以“租车”名义骗走车辆,把租来的车低价“抵押”进行“变现”,再联系失主将车辆赎回。那么,租车人是如何实现“两头骗”的呢?“对租车行业,诈骗分子以延长租期、不定期给付少量租金、承诺返还车辆等为由拖延,部分被害人未与租用人签订租赁合同,意识到被骗时,车已被转手多次,无法找回;对抵押人或买受人,他们则采取伪造合同等方式,让其相信车辆确为其所有。”邢伟大队长表示,“‘丢车’除了租车行,还有一些私家车主,其背后还是‘贪便宜’的心理在作祟。”

“对于不愿意赎车的车主,该团伙通过伪造行驶证对车辆进行二次抵押,再指使其他人员以车辆丢失为借口,将车辆强行开走,继而实施对抵押人的诈骗犯罪。”邢伟大队长介绍,专案组查清了以朱某兵、张某某等人为首的犯罪团伙的组织架构、藏匿地点及多个藏车地。

“该团伙从汽车租赁车辆后,通过拆除车辆GPS,以伪造产权证明、债权债务合同等手段,将

租赁车辆跨省市、跨县区,转卖或抵押借款,以此达到侵占财物的目的。该团伙层级复杂,链条深长,租车人贺某某只是犯罪团伙的一名“枪手”。”南京市公安局江北新区分局党委副书记、副局长王海告诉记者。警方组织130余名警力分赴河南、安徽、云南等7省13市开展案件侦办和追赃挽损工作。随即,南京市公安局江北新区分局对该团伙的21个窝点开展集中收网,一举抓获涉案犯罪嫌疑人35名,在浙江杭州、安徽芜湖等地查获诈骗车辆25辆,价值达2000余万元,成功摧毁了一个活跃在长三角地区、与境外犯罪势力勾连的租车诈骗团伙,为“夏季行动”增添了新的战果。

9月6日下午,“4·15”租车诈骗案涉案车辆发还仪式在南京市公安局江北新区分局举办,20余辆涉案车辆被发还给车主。“对此次涉案查扣的20余辆车辆,目前已完成了侦查取证工作,已经依法返还给来自苏、浙、皖等地的受害公司,总价值达2000余万元。”南京市公安局江北新区分局刑侦中心民警吴彪介绍。